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平野区役所 
 

  

令和４年度子育て世帯向け 

アンケート調査結果 
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【アンケートの概要】 

○目的 

平野区では、区民の皆様から区の事業などについてのご意見をうかがい、区政へ反映することを目的として、様々

な調査を実施しています。本調査は、子育て層の傾向を探るため、区内在住の 18 歳以下の方を住民基本台帳か

ら無作為抽出し、その保護者の方などを中心にアンケートを送付させていただきました。 

※本アンケート結果はあくまで回答者における回答状況を集計したものであり、区民全体の状況を表すものではあ

りません。 

 

○実施状況 

令和４年 10月１日～同年 10 月 31 日 

調査対象：①住民基本台帳より無作為に抽出した０歳～18歳までの区民の保護者 500 名 

②10 月実施の乳幼児健診参加者、10 月実施の令和４年度保育施設等一斉入所募集申込者 

調査方法：①郵送 

②オンラインアンケートの周知チラシを健診及び保育施設等一斉入所申込の受付時に配付 

回答方法：①郵送又はオンライン 

②オンライン 

回答者数： 

  

 

○回答者内訳 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お住まい】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢】 【お子さまの年齢】 

【平野地域】 

平野馬場・平野北・西脇・平野元町・平野上町・平野宮町 

平野市町・背戸口・平野本町・平野東・平野西・流町・平野南 

【喜連地域】 

喜連西・喜連・喜連東 

【瓜破地域】 

瓜破西・瓜破・瓜破東・瓜破南 

【加美地域】 

加美北・加美正覚寺・加美東・加美西・加美鞍作・加美南 

【長吉地域】 

長吉出戸・長吉六反・長吉長原西・長吉長原・長吉長原東・長吉川辺 

注）円グラフについては、小数点第 2位を四捨五入しているため、場合によっては 100％とならないことがあります。 

郵送 オンライン

回答者数 172名 89名 83名 18名 190名

回答率 34.4%

合計（①+②）②乳幼児健診参加者①無作為抽出者
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＜情報発信関連＞ 

【問１】子育てについて知りたい情報は何ですか？（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子育てについて知りたい情報は「イベント情報」が 121 人と最も多く、次いで「親子で遊べ

る場所」（97人）、「子育て相談機関」（60 人）となっています。 

その他としては 助成制度、離乳食等こどもの食べ物、医療機関や予防接種についての情報、

学校や塾をはじめとする教育に関する情報、思春期の子どもとの関わり方を知りたい等のご意

見がありました。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

親子で遊べる場所 97 32.9% 0 7 55 32 3 0

イベント情報 121 41.0% 0 4 60 45 12 0

子育て相談機関 60 20.3% 0 3 29 21 6 1

その他 15 5.1% 0 0 5 7 3 0

無回答 2 0.7% 0 0 0 2 0 0

合　　　　計 295 100.0% 0 14 149 107 24 1
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【問２】 子育ての情報を得ることができていると感じますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子育ての情報を得ることができていると感じている方が 48.9％、できていないと感じている方が

47.9％となっています。 

子育ての情報を得ることができていると感じている方の割合が昨年度のアンケート結果の 57.9％と比

較すると減少しているため、今後、より効果的な情報発信のあり方について検討を進めてまいります。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

はい 93 48.9% 0 4 42 37 10 0

いいえ 91 47.9% 0 6 40 35 9 1

無回答 6 3.2% 0 0 4 1 1 0

合　　　　計 190 100.0% 0 10 86 73 20 1
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【問３－１】 どのような方法で子育てに関する情報を入手していますか？ 

または、どのような方法が入手しやすいと思いますか？（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子育てに関する情報を「SNS」で入手している、または入手しやすいという方が 90 人と最も多

く、次いで「平野区広報紙「広報ひらの」」（85 人）、「友人から」（67 人）、「平野区ホームページ」

（36 人）、「チラシ」（34 人）となっています。その他としては、インターネット検索、家族、保育園等

のご意見がありました。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

ＳＮＳ 90 27.4% 0 8 55 22 4 1

チラシ 34 10.4% 0 1 13 15 5 0

平野区ホームページ 36 11.0% 0 3 12 16 5 0

平野区広報紙「広報ひらの」 85 25.9% 0 0 41 31 13 0

友人から 67 20.4% 0 1 35 23 8 0

その他 13 4.0% 0 1 6 4 2 0

無回答 3 0.9% 0 0 1 2 0 0

合　　　　計 328 100.0% 0 14 163 113 37 1
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【問３－２】 問３－１で「(1)ＳＮＳ」と回答した方にお聞きします。 

どのＳＮＳから情報を入手していますか？  

または、どのＳＮＳが入手しやすいと思いますか？（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

インスタグラムから情報を入手している、または入手しやすいという方が 52 人と最も多く、次い

で LINE（46 人）、Twitter（26 人）、Facebook（４人）となっています。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

Facebook 4 3.0% 0 0 1 3 0 0

Twitter 26 19.7% 0 3 14 8 1 0

LINE 46 34.8% 0 3 26 14 2 1

インスタグラム 52 39.4% 0 4 34 12 2 0

その他 3 2.3% 0 0 3 0 0 0

無回答 1 0.8% 0 0 0 1 0 0

合　　　　計 132 100.0% 0 10 78 38 5 1
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【問３－３】 問３－１で「(2)チラシ」と回答した方にお聞きします。 

チラシはどこで入手しますか？  

または、どこで入手できればいいと思いますか？（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「その他」が 18 人と最も多く、ご意見としては、ポスティング、学校、スーパーマーケット、町の

掲示板等がありました。次いで「区役所」（13 人）、「地域の子育て支援関係施設」（５人）、「図書

館」（４人）となっています。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

区役所 13 31.7% 0 1 6 3 3 0

図書館 4 9.8% 0 0 2 1 1 0

地域の子育て支援関係施設 5 12.2% 0 0 3 2 0 0

その他 18 43.9% 0 0 6 10 2 0

無回答 1 2.4% 0 0 0 1 0 0

合　　　　計 41 100.0% 0 1 17 17 6 0
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＜平野区将来ビジョン関連＞ 

 

 

 

 

【問４】 これからも平野区に住み続けたいと思いますか？（１つだけ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平野区では、平野区将来ビジョンを策定し、あらゆるつながりを大切にした取組みをすすめることで、

平野区につながるすべての人、一人ひとりが尊重される、『笑顔輝くまち ひらの』をめざしています。 

「住み続けたいと思う」、「どちらかというと住み続けたいと思う」があわせて 81.6％となり、「ど

ちらかというと住み続けたいと思わない」、「住み続けたいと思わない」は 7.9％となっています。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

思う 80 42.1% 0 2 30 35 13 0

どちらかといえば思う 75 39.5% 0 4 37 27 6 1

どちらかといえば思わない 11 5.8% 0 1 6 3 1 0

思わない 4 2.1% 0 1 0 3 0 0

わからない 20 10.5% 0 2 13 5 0 0

合　　　　計 190 100.0% 0 10 86 73 20 1
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＜平野区こどもたちの『生きる力』育成プロジェクト＋10関連＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問５－１】 平野区こどもたちの「生きる力」育成プロジェクト+10（プラステン）を知っていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平野区は、地域や学校とともに分権型教育行政を推進しており、児童生徒が自立した大人になれるよう

幼稚園から高校まで学校園、保護者、地域の意見を聞きながら、たえまなく施策を進めることとし、「生き

る力につながる基礎的な学力の定着」「教育と福祉の連携」「こどもたちの安全・安心」の３つの課題に重

点的に取り組んでいます。 

また、こどもたちの基礎学力・体力や家庭の教育力、社会性や規範意識を高め、夢と希望と誇りを持ち

未来にきらめく「ひらのっ子」を育成するため、さまざまな施策を展開しています。 

「名前は聞いたことがある」が 3.7％、「知らない」が 95.8％となっています。 

認知度が低いため、広く知っていただけるよう引き続き周知を行ってまいります。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

取組内容も知っている 0 0.0% 0 0 0 0 0 0

名前は聞いたことがある 7 3.7% 0 1 2 3 1 0

知らない 182 95.8% 0 9 83 70 19 1

無回答 1 0.5% 0 0 1 0 0 0

合　　　　計 190 100.0% 0 10 86 73 20 1
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【問５－２】 今後どの取組みを最も強化すべきだと思いますか？（１つだけ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「こどもの基礎学力の着実な

向上」が 20.5％と最も多く、

次いで「こどもの安全確保や社

会のルールを学ぶ機会の提供」

（12.6％）、「こどもの学習意

欲の向上」及び「「いじめ」

「不登校」など学校生活が困難

な状況にあるこどもへの支援」

（12.1％）となっています。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

+1　平野区の教育のあり方につ
いて、多様な意見を聴取する仕
組

10 5.3% 0 0 5 4 1 0

+2　こどもの学習意欲（モチベー
ション）の向上

23 12.1% 0 4 9 7 3 0

+3　こどもの基礎学力の着実な
向上

39 20.5% 0 0 12 22 5 0

+4　こどもの基本的な学習習慣・
生活習慣の定着

17 8.9% 0 0 11 5 0 1

+5　こどもの防災教育、地域の
防災訓練との連携

2 1.1% 0 0 1 0 1 0

+6　こどもの居場所づくり・世代
を越えたつながりづくり

17 8.9% 0 1 9 5 2 0

+7　こどもの安全確保や社会の
ルールを学ぶ機会の提供

24 12.6% 0 2 13 7 2 0

+8　子育て世代への包括支援、
区福祉部門と学校園との連携、
要保護児童対策等

18 9.5% 0 1 8 6 3 0

+9　「いじめ」「不登校」など学校
生活が困難な状況にあるこども
への支援

23 12.1% 0 1 11 10 1 0

+10 ひとり親・生活保護世帯へ
の適切な助言等サポートの実施

17 8.9% 0 1 7 7 2 0

合　　　　計 190 100.0% 0 10 86 73 20 1
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＜町会関連＞ 

【問６－１】 平野区では、日ごろの見守りや災害時の助け合いにおいて、人と人とのつながりが重要

であると考えています。あなたは、人と人とのつながりなどのために町会・自治会に加入

していますか？（１つだけ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「町会・自治会に加入している」が 49.5％、「町会・自治会には加入していない」と答えた方は

35.3％となっています。 

平野区では、「つながり」や「きずな」づくりが大切であると考えており、広報紙やホームページ、

チラシ等において町会・自治会への加入促進を呼びかけています。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

町会・自治会に加入している 94 49.5% 0 1 35 45 12 1

町会・自治会には加入していな
い

67 35.3% 0 7 38 16 6 0

わからない 28 14.7% 0 2 12 12 2 0

無回答 1 0.5% 0 0 1 0 0 0

合　　　　計 190 100.0% 0 10 86 73 20 1
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【問６－２】 問６－１で「(2) 町会・自治会には加入していない」と回答した方にお聞きします。 

町会・自治会に加入しない理由をお聞かせください。（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「町会役員などの当番が面倒」が 24 人と最も多く、次いで「町会が何をしているのかわからな

い」（23人）、「加入申し込み先がわからない」（19人）、「町会費の負担が困難」（15人）となってい

ます。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

つながりの必要性を感じない 11 9.0% 0 2 5 4 0 0

自分に関係した活動がない（メ
リットがない）

8 6.6% 0 0 5 3 0 0

町会役員などの当番が面倒 24 19.7% 0 3 14 6 1 0

町会費の負担が困難 15 12.3% 0 2 10 3 0 0

町会が何をしているのかわからな
い

23 18.9% 0 2 15 4 2 0

加入申し込み先がわからない 19 15.6% 0 1 15 3 0 0

近所付き合いがわずらわしい 13 10.7% 0 3 6 4 0 0

その他 7 5.7% 0 0 4 1 2 0

無回答 2 1.6% 0 0 0 0 2 0

合　　　　計 122 100.0% 0 13 74 28 7 0
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＜まちづくり関連＞ 

【問７】 お住まいを選ばれる際、どのような施設や場所があれば、子育て中のあなたにとって魅力的

でしょうか？（３つまで選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「日々の買い物に便利なお店」が 152 人と最も多く、次いで「幼稚園や保育園、認定こども園

などのこどもを預かる施設」（87 人）、「こどもが遊べる広場やキッズコーナー」（77 人）、「こども

の習い事ができるところや塾」（67 人）、「こどもと一緒に食事ができる飲食店」（41 人） 

となっています。 

その他として、病院、ボール遊びができる広い公園といったご意見がありました。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

日々の買い物に便利なお店 152 31.7% 0 8 70 56 17 1

こどもが遊べる広場やキッズコー
ナー

77 16.0% 0 3 46 22 5 1

こどもと一緒に食事ができる飲食
店

41 8.5% 0 3 20 15 3 0

幼稚園や保育園、認定こども園
などのこどもを預かる施設

87 18.1% 0 7 44 29 7 0

キッズルーム等の一時預かり
サービスやこどもトイレ・授乳室

20 4.2% 0 1 10 9 0 0

こどもの習い事ができるところや
塾

67 14.0% 0 2 26 29 9 1

子育てに関する情報交換や相
談等ができる場所

26 5.4% 0 1 11 7 7 0

その他 9 1.9% 0 0 4 5 0 0

無回答 1 0.2% 0 0 1 0 0 0

合　　　　計 480 100.0% 0 25 232 172 48 3
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【問８】 今後住み替えを検討される際、どのようなタイプの住宅を選びますか？（１つだけ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「住み替えを考えていない」が 42.1％と最も多く、次いで「持ち家（一戸建ての住宅）」

（31.6％）、「賃貸住宅（マンション等集合住宅・一戸建てを含む）」（14.2％）、「持ち家（マンシ

ョン等集合住宅」（9.5％）となっています。 

項目 合計 割合
20歳代
未満

20歳代 30歳代 40歳代
50歳代
以上

年齢
無回答

持ち家（一戸建ての住宅） 60 31.6% 0 5 25 24 6 0

持ち家（マンション等集合住宅） 18 9.5% 0 0 5 13 0 0

賃貸住宅（マンション等集合住
宅・一戸建てを含む）

27 14.2% 0 1 13 12 1 0

住み替えを考えていない 80 42.1% 0 3 40 23 13 1

その他 3 1.6% 0 0 2 1 0 0

無回答 2 1.1% 0 1 1 0 0 0

合　　　　計 190 100.0% 0 10 86 73 20 1
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【問９】 区政に関するご意見を自由にお書きください。 

〔子育て〕 

・ 子どもの医療費を無料にしてほしい。 

・ 塾代助成事業の助成額をもっと負担してほしい。 

・ 塾代助成が来年から小学５・６年生も受けられるということで助かる。 

・ 子育て相談で「何か質問ありますか？」と聞かれるより、「どこか行きたいとこありますか」や「やりたい

事ありませんか」「ほしい物って何ですか」などと質問をしてもらえたら今知りたい情報を思いついたか

なと思う。 

・ 子供を乗せられる電動自転車が高価なので、電動自転車購入の助成があれば助かる。 

・ 子育て支援センターに駐車場を設けてほしい。 

・ もっと子育て世帯がお金の面で悩まないように支援してほしい。出産費用や保育料、住宅援助サービスな

どあらゆるところでお金がかかるので、少しでも支援があれば子育て世帯は増えると思う。 

・ 保育施設入所申し込みの面接時、あまりに時間がかかり、退屈して泣き出す子どもが多かった。待ち時間

の長さは、子どもも親も負担になると思う。せめてキッズスペースや遊び場が欲しい。ただテレビがつい

ているだけで退屈すぎて、同じ DVD ばかりで飽きる。 

・ 保育所の預かり時間を統一してほしい。  

 

〔学校教育〕 

・ 区内に学校以外の所で、学校に通いたいが他人の目が気になるといった子ども達が気軽に通え、学習でき

るスペースがあれば、学習の遅れもあまりなく過ごせ、本人の精神的な辛さも軽減できるだろうと思う。 

・ 学力向上はとても大事なことだと思うが、登校したくなる学校づくりが「一人も取りこぼしなく教育機関

に通える」ことにつながり、まずは全員が小中校へ登校できる、不登校ゼロを目指す環境になるのではと

思う。成績重視で苦しくなる、行き辛くなる子供は多いと思う。 

・ 子どもの学力がいまいち分からないので、平野区内で自分の子の学力がどの位の順位なのか親にも分かる

ような仕組みがあれば嬉しい。 

・ 中学校教員の質が下がっているように思う。 

 

〔まちづくり〕 

・ 公園などをもっと作って子どもがボール遊びなど、自由に走り回れる場所をもっと増やして自然などに触

れられるようにしてほしい。 

・ 長吉駅の隣の空地が 10 年以上空地なので有効活用してほしい。比較的空き地が多いように思うので活用

を願う。 

・ 平野区平野本町あたりでは古民家を利用したオシャレなお店がどんどんできていて、人も多くにぎわって

いる。こういった取組みをどんどんしてほしい。 

・ 公園の設備をきれいにしてほしい。草がボーボーの所がある。ボール遊びが出来る所を増やしてほしい。 

・ 道がわりとガタガタで、ベビーカーが危ないと感じることが多い。 

 

〔防災・防犯〕 

・ 子どもへの犯罪や事故が多いと思う。防犯カメラがもっとあればいいと思う。 

・ 住宅内をトラックや車がスピードをあげて走るので、一方通行にするなど工夫してほしい。 

・ 街灯が暗いので、もうすこし明るくしてほしい。 
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・ 住みやすい地区だが、見回り強化、治安維持を引き続きしてほしい。 

・ 災害などを考えると近隣の協力体制などが不安なので、どういった取組みをしているかなどの情報がもっ

とほしい。 

・ 小中学生の登下校時に、不審者から声を掛けられたり腕を掴まれたりといった事案が後をたたず、何年生

でも１人での登下校が不安である。防犯ブザーは持たせているが、いざとなった時に使えるかは大人でも

不安があります。 授業終了直後は見守り隊もいるが、「いきいき」への参加や公園遊び、部活で時間がず

れると人通りも減ってしまうので、警察との連携を密にして、見守りや巡回などを学校周辺で増やしてほ

しい。 

 

〔区政・区役所〕 

・ 大阪市や平野区など行政のホームページがとても見にくく調べにくい。 

・ 区政の取り組みについて、広報がいまいちのように感じています。SNS も見ているが、魅力的に見えず興

味をひかない。問い合わせも電話だけでなく、SNS やホームページ、電子システム等を活用したものであ

れば、利用者も敷居が下がると思う。 

 

〔その他〕 

・ 平野区における交通マナーが年々悪化している気がする。区民の交通意識の向上につながるような取り組

みがあればいいなと思う。 


